

**Σύνδεσμος Ελληνικών Βιομηχανιών
Δίκτυο Μέσων Ενημέρωσης**

**Απομαγνητοφώνηση
των δηλώσεων του Προέδρου του ΣΕΒ
κ. Οδυσσέα Κυριακόπουλου
στα Ηλεκτρονικά Μέσα Ενημέρωσης
16 Δεκεμβρίου 2004**

Δημοσιογράφος: Κύριε Πρόεδρε, ποιες είναι οι προσδοκίες του επιχειρηματικού κόσμου από την ευρωπαϊκή πορεία της Τουρκίας; Και το δεύτερο που θα θέλαμε να μας πείτε, πού οφείλονται οι ανατιμήσεις που παρατηρούνται στις βιομηχανίες τροφίμων;

Οδυσσέας Κυριακόπουλος: Νομίζω, ότι κατ' αρχήν ζούμε σε μια ιδιαίτερα καλή συγκυρία αυτή τη στιγμή μετά την επιλογή του Προέδρου της Δημοκρατίας και τη συναίνεση που φάνηκε να μπορούν να βρουν τα δύο κόμματα, ώστε να ξεπεράσουμε αυτή την αβεβαιότητα που υπήρχε για το εάν η όχι θα έχουμε εκλογές την Άνοιξη.

Νομίζω, ότι ανοίγει ο δρόμος πλέον, ώστε να προχωρήσει η Κυβέρνηση στο έργο της και τις μεταρρυθμίσεις που χρειάζεται ο τόπος, ώστε να βελτιώσουμε την ανταγωνιστικότητά μας και μαζί με όλους τους άλλους Ευρωπαίους να επιταχύνουμε το δρόμο για την επίτευξη των στόχων της Λισσαβόνας.

Είναι ένας δρόμος, μια προοπτική που θα βάλει τη χώρα μας πραγματικά στο παιχνίδι της ανταγωνιστικότητας, που θα μας βοηθήσει να δημιουργήσουμε τις θέσεις εργασίας που χρειαζόμαστε τόσο πολύ.

Από εκεί και πέρα νομίζω, ότι το θέμα των τιμών που πλέον έχει γίνει μια συνεχής συζήτηση της κοινωνίας γύρω από τον προβληματισμό αυτό, καλώς γίνεται, γιατί πράγματι ο πληθωρισμός είναι κάτι τι το οποίο πρέπει να μας απασχολεί, πρέπει να κοιτάξουμε να συγκρατήσουμε τις αυξήσεις των τιμών, αλλά από την άλλη μεριά πρέπει να συνειδητοποιήσουμε ότι δεν μπορεί να μιλάμε για μεγάλες αυξήσεις στις αμοιβές και στους μισθούς, δεν μπορεί να μιλάμε για τιμές ενέργειας εκεί που φτάσαμε και να μην έχουν κι αυτά τα πράγματα και επιπτώσεις κάποια στιγμή στις τιμές.

Δημοσιογράφος: Για την Τουρκία δεν μας είπατε.

Οδυσσέας Κυριακόπουλος: Νομίζω, ότι ο ευρωπαϊκός προσανατολισμός της Τουρκίας είναι μία θετική εξέλιξη, την οποία πρέπει να στηρίζουμε και στηρίζουμε. Ο επιχειρηματικός κόσμος όπως ξέρετε, έχει ανοίξει πολύ πριν από την πολυετία τον δρόμο της επικοινωνίας και του διαλόγου με τους συναδέλφους μας της Τουρκίας και περιμένουμε όλοι μας με μεγάλο ενδιαφέρον τις εξελίξεις τις σημερινές και τις αυριανές στη Σύνοδο Κορυφής.

Δημοσιογράφος: Κύριε Πρόεδρε, τώρα που βρήκαμε Πρόεδρο Δημοκρατίας και δεν θα γίνουν οι εκλογές, του χρόνου θα έχουμε λιγότερη ανεργία τέτοια εποχή;

Οδυσσέας Κυριακόπουλος: Η ανεργία θα εξαρτηθεί σε πάρα πολύ μεγάλο βαθμό από τον ρυθμό ανάπτυξης της οικονομίας, τον οποίον θα μπορέσουμε να πετύχουμε από τη δυνατότητα να προσελκύσουμε επενδύσεις στον τόπο μας, πέραν απ' αυτές που θα κάνει σίγουρα ο ελληνικός ιδιωτικός τομέας, αφού για πρώτη φορά βλέπουμε του χρόνου προφανώς και είναι λογικό μία πτώση σε δημόσιες επενδύσεις σε σχέση με το 2004.

Δημοσιογράφος : Ευχαριστούμε πολύ κ. Πρόεδρε.